

## 抗疫一线党旗红

### ——市委政法委机关党员干部助力疫情防控小记

越是紧要关头,越能映照初心;越在关键时刻,越显担当精神。

新冠肺炎疫情发生以来,市委政法委全面贯彻市委、市政府部署要求,迅速成立党员突击队,动员党员干部深入小区战疫情,构筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。

疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情发生后,市委政法委按照市委、市政府安排部署,及时下发了《关于充分发挥政法机关作用进一步强化疫情防控工作的通知》,广泛动员全市政法机关党员干部、平安志愿者,开展联防联控、依法防控、安保维稳工作。他们迅速进入战时状态,连夜制定工作方案,成立以主要负责同志和直

接负责同志为组长的提级特派督察工作领导小组,组建了3支党员突击队,下沉到金台区卧龙寺街道三迪社区、卧龙社区、光明社区,协助社区开展疫情防控工作。

“请大家戴好口罩、保持2米距离、提前打开核酸检测二维码……”3月20日,在金台区光明小区核酸采样点,来自市委政法委机关的党员干部身着红马甲,他们有的维持秩序,督促群众下楼做核酸,有的协助医护人员登记信息,还有的用自己的手机为老人和小孩注册预登记信息,耐心细致的服务让群众心里倍感温暖。

协助社区组织群众有序进行核

酸检测;开展“敲门行动”逐户逐人登记信息;下沉小区、楼栋、驻地单位,查底册、摸实情、找漏洞、促落实……连日来,市委政法委机关党员干部在社区奔波忙碌着,他们身上的红马甲格外耀眼,胸前的党徽熠熠生辉,冲锋在前、担当作为的精神深入人心。

“张大妈,您家里还需要哪些生活用品,我们登记好后统一外出购买。”“李师傅,您要的菜放门口了,请出来取。”“赵大爷,我在楼下等您,带您去看病。”……广大党员干部还积极主动开展志愿服务活动,帮居民购买、配送日常生活物资,开展消毒消杀和宣传巡逻等工作。参与专项工作的人员每天休息不到3小时,下沉督察的党员干部舍小家、顾大家,对包联的22个小区、8个单位(场所)疫情防控工作进行督导,进楼入户230余户,协调解决群众“急难愁盼”问题25件。

“感谢政法委员同志帮社区筹集疫情防控物资,解了我们的燃眉之急。”近日,市社会治安综合治理中心负责人,得知包抓社区疫情防控物资紧缺后,积极协调西安一爱心企业,及时为社区捐赠了3000只N95口罩、6000双医用手套和180瓶消毒液,受到群众赞许。

一名党员就是一面旗帜。在疫情防控这场没有硝烟的战争中,市委政法委机关党员干部用担当践行初心使命,用奉献守护一方平安,用实际行动践行了共产党员一心为民的铮铮誓言。



党员干部核实重点管控人员信息

## 凤翔区政法系统： 深入基层践初心



凤翔区检察院干警检查往返车辆人员信息

本报讯 疫情期间,不出门、戴口罩、勤洗手、多通风……连日来,一辆辆架着大喇叭的宣传车在凤翔区大街小巷来回穿梭,宣传防疫知识。疫情防控期间,凤翔区政法系统党员干部下基层摸排登记,宣传疫情防控知识,参与卡点值守,全力以赴战疫情。

新冠肺炎疫情发生后,凤翔区委政法委及时印发相关通知,动员全区政法干警积极投身抗战场,多次召开专题会议研判社会面管控

工作,成立执法宣传队宣传疫情防控政策和知识。凤翔区法院抽调19名干警,下沉3个疫情防控检查点开展疫情防控和值守工作。

凤翔区检察院和司法局也积极加入疫情防控队伍,党员干部协助社区开展人员排查、出入管理等工作。凤翔公安分局210名民警采取4班倒模式,值守在4个疫情防控检查点开展疫情筛查,他们还加强舆情管控,先后依法处置涉疫舆情4起。

## 渭滨区检察院疫情期间开启远程办案模式—— 线上讯问 隔空办案



本报讯 3月23日,记者从渭滨区人民检察院获悉,为确保办案期限,他们在疫情防控期间开启了远程办案模式,做到了疫情防控与庭审办案两不误。

“我是渭滨区人民检察院检察官,现依法告知你相关诉讼权利义务,并听取你的意见……”(见上图)3月18日下午,渭滨区人民检察院远程讯问室传来了办案检察官的声音,这也是疫情发生以来,该院首次对批准逮捕案件进行远程听取意见。

办案当天,两名书记员把提前打印好的法律文书交给渭滨区看守所民警,预约好提讯时间。当天下午,民警将犯罪嫌疑人带入远程视频提讯室,早已守在视频另一端的检察官,通过视频向犯罪嫌疑人告知相关诉讼权利义务,听取对方意见并记录在卷。办案检察官经过阅卷、远程提讯、听取意见后,对案件事实及证据有了更全面的认识,最终在两天内将案件顺利办结,并开具详细的补查提纲,引导公安机关后续继续取证。

(本版稿件除署名外均由本报记者邵菲菲采访)

## 隔离期间随意串门 违法

疫情期间,不串门、不聚集、戴口罩、待在家,已成为广大市民的共识。但仍有个别人员置若罔闻,无视“最严禁令”,抱着侥幸心理“顶风作案”。近日,我市金台区新冠肺炎确诊病例马某某在集中隔离期间,不戴口罩、随意串门,被市公安局金台分局以涉嫌妨害传染病防治罪对其立案侦查。

### 案情回顾

3月7日,马某某因与新冠肺炎确诊病例有接触史,被集中隔离。在隔离期间,他不遵守相关隔离管理规定要求,不戴口罩、随意串门,造成新冠肺炎病毒传播危险。近日,市公安局金台分局以涉嫌妨害传染病防治罪对马某某立案侦查。

### 法条链接

《中华人民共和国刑法》第三百三十条明文规定,违反传染病防治法的规定,有下列情形之一,引起甲类传染病以及依法确定采取甲类传染病预防、控制措施的传染病传播或者有传播严重危险的,处三年以下有期徒刑或者拘役;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑:

(一)供水单位供应的饮用水不符合国家规定的卫生标准的;(二)拒绝按照疾病预防控制机构提出的卫生要求,对传染病病原体污染的污水、污物、场所和物品进行消毒处理的;(三)准许或者纵容传染病病人、病原携带者和疑似传染病病人从事国务院卫生行政部门规定禁止从事的易使该传染

病扩散的工作的;(四)出售、运输疫区中被传染病病原体污染或者可能被传染病病原体污染的物品,未进行消毒处理的;(五)拒绝执行县级以上人民政府、疾病预防控制机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施的。

### 检察官提醒

疫情防控期间,广大市民应严格遵守疫情防控工作要求,不外出、不聚集、戴口罩、积极主动进行核酸检测,不瞒报病情、隐瞒行程信息。对违反相关规定,危害公共安全和人民群众生命安全的违法犯罪人员,公安机关将依法追究其法律责任。



民警为群众普及法律知识

走进宝鸡太白县,就走进了一片祥和平安的乐土,人民安居乐业,社会和谐发展,这是太白县公安局工作成果的最好见证。去年以来,太白县公安局以维护辖区社会治安稳定为目标,以确保人民群众安居乐业为着力点,坚持政治建警,牢记职责使命,强化责任担当,严厉打击各类违法犯罪,确保全县社会大局平安稳定,谱写最具幸福感城市新篇章。

### 坚持政治建警 锻造忠诚警魂

公安队伍是人民平安的守护

者。那么,如何锻造一支党和人民放心的高素质公安铁军呢?太白县公安局把坚持政治建警摆在首位,探索形成了不少经验和做法,取得明显成效。

太白县公安局坚持党建引领,突出政治建警,全面提升队伍凝聚力、向心力和战斗力。去年以来,该局以党建统领公安工作,全力打造学习型、服务型、战斗型公安铁军队伍。该局结合党史学习教育,利用每周三晚集体学习时间,组织全局民警、辅警认真学习习近平总书记系列重要讲

## 守一方百姓 保一方平安

### ——记全省人民群众满意的政法单位太白县公安局

本报记者 鲁淑娟

话、重要指示和重要批示,开展专题讨论。同时,认真落实“三会一课”制度,让党员在思想上建党、在精神上受戒,切实将政治理论学习成果转化为推动公安工作的行动自觉,真正达到理论学习有收获、思想政治受洗礼,确保全体民警、辅警以饱满的政治热情投入各项公安工作中。

正风肃纪,教育整顿从严从实。太白县公安局多次组织民警观看警示教育片,以身边的违纪违法案例为教训,以反面典型为镜鉴,做到警钟长鸣,切实提升全体民警廉洁意识和执法规范化水平,全面营造风清气正、干事创业的良好氛围。

为提升民警技战术水平,太白县公安局按照“战训合一、轮值轮训”要求,采用情景模拟、实地操作、实战演练等方法,促进全警练战融合、战训合一,确保全警练就“召之即来、来之能战、战之能胜”的过硬本领。去年,该局共培育全市公安系统敬业爱岗模范3名、“百杰警官”3名,2名同志荣立个人三等功。圆满完成了建党

100周年、省十四运各项安保任务,展现出太白公安民警良好的精神风貌和过硬的作风。

### 严打违法犯罪 营造平安环境

“警察同志,谢谢你们,不远千里帮我追回了被骗的钱……”14万元血汗钱失而复得,受害人胡某激动得流下了眼泪,拉住办案民警的手不停道谢。原来,胡某在云南省被人以介绍媳妇为由骗取了14万元。接到胡某报警后,太白县公安局立即召开案情研判会,并成立专案组,围绕案件展开调查。在掌握确切线索后,民警赶赴云南省大理市进一步取证。在当地公安机关的配合下,专案组民警先后辗转4个偏远山区,行程5000多公里,抓获犯罪嫌疑人5名。

“平安”是百姓心中最基本的期盼。作为平安建设的主力军,太白县公安局始终保持凌厉攻势,相继组织开展净边“2021”专项行动,积极推进打击和防范多发性侵财犯罪专项行动,侦破

有较大影响的跨省团伙系列盗窃基站案44起;全力开展“雷霆2021—破小案,暖民心”专项行动,侦破一批有影响的侵财案件,帮群众挽回损失90余万元;严厉打击涉枪犯罪,破获非法制造枪支弹药案3起,抓获犯罪嫌疑人4人,收缴火药枪5支,协助外地公安机关查处涉枪人员5人,收缴火力枪支6支;查处吸毒人员7人,强制隔离戒毒1人。

作为我国南北气候的分界线,秦岭具有调节气候、保持水土、涵养水源、维护生物多样性等诸多功能。“保护好秦岭,我们义不容辞。”近年来,太白县公安局严厉打击整治破坏秦岭生态环境资源违法犯罪,坚决保护秦岭生态安全。据统计,去年该局共办理滥伐林木、危害珍贵、濒危野生动物等刑事案件12起,抓获犯罪嫌疑人17人,以雷霆手段保护好中华祖脉。

## 政法先进风采展